

菏泽日报

山东省新闻出版局综合评价
优秀报纸

中共菏泽市委主办
中国菏泽网:www.heze.cn
知菏泽 看天下

国内统一刊号 CN37-0067
2017年2月27日 星期一
农历丁酉年二月初二

HEZE DAILY 第7843期 今日四版



菏泽通二维码

市十九届人大常委会第1次会议召开

孙爱军出席并讲话

本报讯 (记者 张 喉)2月26日下午,市十九届人大常委会第1次会议召开。会议对新一届市人大常委会今后工作的开展作了安排部署。市委书记、市人大常委会主任孙爱军出席会议,市人大常委会副主任杨晓玲主持会议,副市长丁志刚、汤建梅、孙忠生、谷瑞灵,秘书长郭景堂出席会议;市委常委、市委秘书长任仲义列席会议。

孙爱军指出,新一届市人大常委会领导班子要多为市委分忧,多为群众解难,多为全市担责,继续在原来良好的基础上,不断提升人大常委会的工作水平。事业总是

在继往开来中铸就辉煌。要立足好的基础,把好经验好做法坚持下去。要始终坚持党的领导毫不动摇、始终坚持围绕中心服务大局,始终坚持务实创新争创一流。

孙爱军强调,要切实加强市人大常委会自身建设,以更高标准、更严举措加强自身建设,不断提高履职能力和水平。要讲政治,把握正确政治方向。进一步增强“四个意识”特别是核心意识、看齐意识,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要讲团结,凝聚人大工作合力。坚持集体领导和个人分工负责相结合,健全落实议

事规则和决策程序,带头执行好民主集中制,努力推动人大工作“一盘棋”。要讲纪律,恪守清正廉洁本色。分清公与私、义与利、是与非的界限,做到修身慎行、怀德自重、清廉自守。要讲奉献,大力弘扬愚公精神。要有“昼无为、夜难寐”的敬业精神,“人一之、我十之”的拼搏精神,“叩石垦壤、挖山不止”的愚公精神,坚持和发扬敬业、创新、实干的“人大精神”。

孙爱军要求,今后五年,是我市全面建成小康社会的决胜阶段,是实现后来居上的关键时期,要在接续奋斗中再有新建树。要科学立法、民主立法,立良法才能求善治。要坚持立法主导,认真谋划,加快立法进程,使立法充分体现人民意志。监督是人大工作的核心职能。要敢于监督、善于监督。依法行使监督职权,不断拓宽监督领域、深化层次、丰富形式,突出监督重点,紧紧围绕市第十三次党代会确定的目标任务,对照“决胜全面小康、实现后来居上”奋斗目标,制定监督计划,开展监督工作,做到抓重点、重点抓,增强监督实效。

要创新监督方式,增强监督刚性,强化跟踪督办、票决问责力度,探索运用询问、质询、特定问题调查等监督方式,扭住问题不放,直至彻底解决。要依法做好重大事项决定,切实做好人事任免工作。要服务代表、强化履职,不断完善服务保障机制,加强代表培训,引导代表提好议案和建议,充分发挥代表主体作用。

杨晓玲指出,新一届市人大常委会要坚持党的领导,牢固树立四个意识。立足人大职能,依法履行各项职权,坚持寓支持于监督之中,敢于监督、善于监督,切实增强监督刚性。牢记宗旨意识,充分发挥代表作用,为代表依法履职创造更好的条件和环境,凝聚起传递正能量、推进新发展的强大合力。持续转变作风,打造过硬干部队伍,坚持把廉洁从政作为基本准则,继续秉承发扬“敬业、创新、实干”的人大精神,打造作风优良、敬业实干的过硬人大干部队伍。

庄严宣誓

2月26日,新当选的市十九届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,市人民政府市长、副市长,市中级人民法院院长和大会通过的市十九届人大各专门委员会组成人员进行宪法宣誓。

记者 张 喉 摄



市十九届人大一次会议胜利闭幕

批准政府工作报告 选举出新一届市级国家机关领导班子 表决通过各项决议

本报讯 (记者 王 众)2月26日,菏泽市第十九届人民代表大会第一次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。大会执行主席孙爱军、段伯汉、李建华、王磊、赵传山、杨晓玲、汤建梅、丁志刚、孙忠生、谷瑞灵、郭景堂、魏琳、李国珍在主席台前排就座。解维俊、杨永昌、刘勇、尹玉明和大会主席团成员在主席台就座。李建华主持了市十九届人大一次会议第三次全体会议,大会应到代表621名,实到代表607名,符合法定人数。

大会表决通过了市十九届人大一次会议选举办法,表决通过了关于设立市十九届人大专门委员会的决定,表决通过了市十九届人大各专门委员会组成人员表决办法,通过了总监票人、监票人名单,选举产生了市十九届人大常委会主任、副主任、秘书长、委员,市人民政府市长、副市长,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长;表决通过了市十九届人大各专门委员会组成人员名单。

大会依次表决通过了关于菏泽市人民政府工作报告的决议,关于菏泽市2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年计划的决议,关于菏泽市2016年预算执行情况和2017年预算的决议,关于菏泽市中级人民法院工作报告的决议,关于菏泽市人民检察院工作报告的决议,关于设立菏泽市第十九届人民代表大会专门委员会的决定。

李建华最后指出,市十九届人大一次会议在大会主席团的领导下,经过全体代表的共同努力,圆满完成了大会的各项任务。会议期间,始终洋溢着讲大局、讲政治、讲团结、讲发展的良好氛围,是一次解放思想、凝聚力量的大会,是一次民主求实、团结奋进的大会,大会开得很成功,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的十八大和十八届历次全会精神,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话,特别是视察菏泽重要讲话精神,凝心聚力,抢抓机遇、开拓创新、扎实苦干,为决胜全面小康、实现后来居上而努力奋斗!

在雄壮的国歌声中,菏泽市第十九届人民代表大会第一次会议胜利闭幕。

全市棚户区改造工作会议召开

孙爱军作出批示 解维俊出席并讲话

本报讯 (记者 张 喉)2月26日,全市棚户区改造工作会议召开。会议传达了市委书记孙爱军对全市棚户区改造工作的重要批示,市委副书记、市长解维俊出席会议并讲话,对棚改工作进行回顾总结和安排部署。市领导闫剑波、马骏、丁志刚、谷瑞灵、曹升灵、王忠想、朱斌出席会议。

孙爱军在批示中要求:棚户区改造对菏泽具有特殊而重要的意义。2016年,全市各级各部门不断深化“十个有利于”的认识,凝聚合力,攻坚克难、扎实推进,棚户区改造取得了前所未有的成绩,得到了上级领导和社会各界的普遍认可。2017年是我市棚改任务最重、压力最大的一年。大家一定要增强大局意识、责任意识、机遇意识,

处理好小账与大账。当前账与长远账的关系,进一步坚定做好棚改工作的信心和决心,撸起袖子,铆足干劲,坚决打好棚户区改造攻坚战。要用足用好政策,加大资金争取力度,强化资金保障。要坚持以人为本,充分考虑群众利益,做到依法征收、和谐拆迁、妥善安置。要提高规划水平,预留好学校、医院建设用地,抓好基础设施配套,全面提升城市综合承载能力。要着力抓好安置房建设,严格质量管理,精心组织施工,确保建成精品工程,放心工程,要强化组织领导,党政主要负责同志亲自挂帅,层层压实责任,加强督查考核,加快棚改进度,力争早日把菏泽打造成本地人留恋、外乡人向往的魅力城市。

(下转第4版)

解维俊主持召开市政府党组会议

本报记者 (记者 胡德光)2月26日下午,市委副书记、市长、市政府党组书记解维俊主持召开市政府党组会议,研究市政府领导同志工作分工,政府工作报告责任目标分解、加强市政府党组自身建设等工作。

解维俊指出,市十九届人大一次会议今天上午刚刚闭幕,我们立即召开市政府党组会议,就是要迅速贯彻市第十三次党代会和“两会”精神,对工作任务进行认真分解,争分夺秒抓落实,确保圆满完成全年各项目标任务,向组织和人民交上一份满意答卷。

解维俊强调,新一届政府班子要有新风貌、新要求、新作为。要强化党风廉政意识,始终把纪律和规矩挺在前面,严格遵循组织程序,贯彻全面从严治党要求,切实打造廉洁政府。

维护市委权威,加强市政府系统党组队伍建设,切实践行党对市政府工作的领导。要强化学习意识,不断优化知识结构,积极研究新政策,主动了解新情况,加快提升工作能力和水平。要强化担当意识,在分管工作、维护大局、攻坚克难上体现担当,主动扛起发展责任。要强化法治意识,强化法治思维,严守行政规则,严格依法办事,切实做到依法行政。要强化落实意识,围绕目标任务要求,突出工作重点,加强督导检查,深入基层一线,把各项目标任务一项一项执行好、落实好。要强化廉政意识,始终把纪律和规矩挺在前面,严格遵循组织程序,贯彻全面从严治党要求,切实打造廉洁政府。

政府工作报告

(2017年2月26日菏泽市第十九届人民代表大会第一次会议通过)

菏泽市市长 解维俊



2月23日,市长解维俊在市十九届人大一次会议上作政府工作报告。记者 张 喉 摄

多实惠,各项事业取得丰硕成果,在菏泽发展的历史上留下了浓墨重彩的一页,实现了新的历史性跨越!

2016年主要任务目标完成情况

2016年是我们积极适应新常态、引领新发展的重要一年。一年来,全市上下紧紧围绕加快实现“科学赶超、后来居上”的奋斗目标,大力实施“四项工程”,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,全面完成了市十八届人民代表大会第五次会议确定的目标任务。地区生产总值可比增长8.5%,城乡居民人均可支配收入分别增长8.6%、9.2%,进出口总额增长30%,国税收入增长26.4%,金融机构存款余额增长18.6%,规模以上工业增加值增长10%,高新技术产业产值增长11.6%,以上8项主要经济指标增速均居全省第一位。地方一般公共预算收入可比增长8.8%,固定资产投资增长13.5%,社会消费品零售总额增长11.2%。各项社会事业发展。

(一) 新旧动能加速转换,发展基础更加稳固。充分挖掘发展潜力,加速传统动能释放,集中培育形成新动能,进一步夯实了基础,增添了发展优势。传统动能持续发力。四大工业主导产业快速膨胀,实现主营业务收入7061.5亿元,增长9.3%,占规模以上工业的90.7%。工业技改投资达到379亿元,产能利用率提高4.6个百分点。招商引资和项目建设扎实推进。全年签约项目889个,计划总投资2013亿元的596个项目开工建设。12个省重点项目完成投资88.4亿元,200个市重点项目完成投资778亿元,83个项目建成投产。返乡创业蔚然成风。健全了在外人员信息库,在外务工人员集中的城市建立了22个返乡创业服务站,召开了多层次恳谈会,推出了一系列扶持政策措施,推动了劳务经济向创业经济转变。全市3.5万名在外人员返乡创业,带动就业10.5万人,成为一些新兴产业发展的重

支撑力量。电子商务加快发展。淘宝村、淘宝镇分别发展到61个、6个,均占全省的1/2;网上活跃卖家达到10.8万个,居全省第4位。电商园区发展到32个,电子商务与一二三产业的快速融合,有力带动了实体经济发展。1395家规模以上工业企业“触网”,占比达到43%。跨境电商交易额2.5亿美元,增长30%。全国首个“菜鸟县域智慧物流”项目落户我市,“全城达”同城快递业务实现市区全覆盖。电子商务交易额实现1203亿元,增长63%。我市被批准创建全国电子商务示范市。

(二) 质量效益不断提高,转型升级步伐加快。把提质增效作为经济发展的主攻方向,努力优化经济结构,推动了转型发展。科技创新能力明显提升。山东省科学院菏泽分院获批建设。新增省级以上众创空间、科技企业孵化器、工程实验室、企业技术中心等创新平台42家,入选国家“万人计划”2人、山东省泰山产业领军人才12人。省级以上高新技术企业新增29家,达到62家。产业结构明显优化。大力推动“个转企、小升规、规改股、股上市”,新增“四上”企业650家,占全省新增总量的17%,规模以上企业完成规范化改制503家,新增挂牌上市企业40家。步长制药在上交所成功上市,实现了我市企业在主板上市零的突破。东明石化在全省纳税百强企业中的排名由第65位上升到第34位,纳税前100名工业企业入库税金增长19.8%。大力发展商贸物流、文化旅游等现代服务业,现代服务业占服务业的比重达到50.8%,提高1.3个百分点。大力发展现代农业,新增家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体6065家,标准化生产基地面积达到420万亩。大力实施品牌战略,新认定山东省著名商标15个、山东名牌11个,新注册国家地理标志商标2件,新认证“三品一标”农产品213个。外向型经济逆势上扬。加大对优势行业的定向培育,新增有进出口实绩的企业40家,出口、进口分别完成164.2亿元、186.9亿元,分别增长20.2%、39.9%。(下转第3版)

各位代表:

现在,我代表菏泽市人民政府,向大会报告工作,请予审议。请市政协各位委员、各位列席的同志提出意见。

过去五年工作回顾

过去的五年,是菏泽砥砺前行、在科学发展征程上不断迈出新步伐、取得新成绩、开创新局面的五年。五年来,在中共菏泽市委的坚强领导下,全市人民开拓创新,扎实苦干,圆满完成市十八届人大一次会议确定的各项目标任务。

——过去的五年,我市经济加快赶超,综合实力不断迈上新台阶。地区生产总值由1557亿元增加到2560亿元,在全省前移2个位次。“四上”企业由3801家增加到6621家,在全省前移2个位次。规模以上工业主营业务收入由3467亿元增加到7786亿元,在全省前移4个位次。规模以上工业企业资产由1415.8亿元增加到3448.9亿元。地方一般公共预算收入由111.6亿元增加到185亿元。进出口总额由178亿元增加到351亿元。存款、贷款余额由1327亿元、877亿元分别增加到3025亿元、1805亿元。社会消费品零售总额由786亿元增加到1503亿元。

——过去的五年,我市产业结构调整优化,发展质量效益不断提升。三次产业比重由14.7:54.5:30.8调整到10.9:51.3:37.8。财政收入中税收占比达到75.2%,居全省第5位。税收中的主体税种占比由40%提高到61.9%。省级以上科技创新平台由44家增加到132家,高新技术产业产值占规模以上工业的比重由27.4%提高到32.7%。国税收入由82.3亿元增加到153.9亿元,在全省前移3个位次。规模以上工业企业新增1142家,入库税金由71.7亿元增加到126.5亿元。能源化工、生物医药、机电设备制造、农副用品加工等主导产业规模效益显著提升。

——过去的五年,我市公共服务全面加强,民生福祉持续提升。财政用于民生的投入由164.1亿元增加到342.2亿元。累计有168.6万人实现脱贫。全市中小学在校学生人均校舍面积由5.16平方米提高到7.62平方米,补充招聘教师1.5万

名。累计新增就业32万人。城乡居民人均可支配收入分别由13380元、6088元增长到22122元、10705元。企业职工基本养老金水平由每月1469元提高到每月2352元,居民基础养老金标准由每月55元提高到每月100元,城乡低保标准由每月280元、每年1800元分别提高到每月400元、每年3000元。新增三级甲等综合医院2家,每千名人口床位数由3.41张增加到4.94张,人均预期寿命由77岁提高到79岁。全民健身运动和体育事业发展蓬勃,文化惠民工程扎实推进,公共文化服务体系日益健全。社会治安、安全生产、食品药品监管等工作不断加强,平安菏泽建设深入推进。我市相继被授予国家园林城市、全国双拥模范城、全国科技进步先进市、国家卫生城市等荣誉称号。社会信用体系建设深入实施,诚信菏泽建设深入推进。五年来,全市人民精神振奋,不甘落后,咬定发展不放松,争先恐后创一流,通过艰辛努力和超常付出,经济社会得到又好又快发展,城乡面貌发生巨大变化,人民群众得到更